

多地多举关爱打工子弟

秦皇岛山海关征集

“爱心家庭”帮扶留守儿童

本报讯 (特约记者朱润胜 通讯员李永利 赵爱红)“请您加入到‘爱心家庭’的行列中,每月与孩子联系1次,指导孩子给父母写1次信或通1次话,每年陪孩子过1次节,成为他们生活的知情人、情感的贴心人、学习的引路人和成长的呵护人。”近日,秦皇岛市山海关区妇联向社会发出“爱心家庭”征集倡议,短短几天时间就有100多名爱心人士加入其中,将为55名留守儿童送去温暖和爱心。

农村留守儿童在学习、生活、安全、心理等方面可能会遇到诸多问题,为了帮助这些孩子,山海关区妇联在全区公开招募“爱心家庭”,在双方自愿的基础上,采取“一对一”、“一对多”、“多对多”或集体帮扶的形式对生活中遇到困难的贫困、留守、流动儿童进行结对帮扶。在他们组织的“有我相伴,助你成长”志愿结对帮扶服务活动中,留守儿童不仅可以收到妇联赠送的书包以及亲情关怀。

柳南工会“一中心六载体”服务农民工随迁子女

本报讯(记者庞慧敏 实习生颜树花 通讯员赵新渝)自今年9月柳州市柳南区举行柳南区实验小学教育集团进城务工人员随迁子女关爱服务中心授牌仪式后,由“一中心六载体”构成的关爱服务农民工工程在柳南区生根发芽。在该区的实验小学,进城务工人员随迁子女可以免费到“书画苑”学习书法绘画,可以在“知心阁”吐露心声进行心理疏导,贫困学生可以到“爱心驿站”接受助学帮扶,家长还可以到“心之桥”家长学校提升家庭教育水平……

据悉,柳南区中小学在校生5.5万多人,其中进城务工人员随迁子女就有2.9万多人,占全区中小学生在校生53.9%。柳南区人大常委会副主任、工会主席卢柳介绍,工会创新服务工作方式,打造关爱农民工下一代的服务工程,由一个覆盖整个教育集团的进城务工人员随迁子女服务中心和书画苑、知心阁、啦啦操俱乐部等六个关爱服务载体构成。

“A1一二三四……”10月14日,《工人日报》记者刚走进柳南区中心小学,便看到几十个学生身穿红色啦啦操衣服在有序排练,校长李欣欣介绍,这支队伍10月初去澳大利亚进行国际比赛刚夺得金牌。刚上二年级的小杰是其中一位表演者,前往澳大利亚参赛需花费两万多元,工会和学校获知他是随迁子女,家庭比较困难,便将孩子列为“爱心驿站”助学帮扶的第一位受益人,帮助孩子圆梦。

中石化景德镇石油公司实现农民工子女“微心愿”

本报讯 为了实现农民工子女的“微心愿”,圆孩子心中梦,日前,中石化景德镇石油公司开展了“关爱农民工子女、实现孩子微心愿”活动,用爱心帮助贫困的农民工子女更好地成长和圆梦。

据悉,中石化景德镇石油公司来到偏远的乡村小学,带去了书包、图书、体育用品等学习生活物品。11岁的小郭父母都是农民,没有好的经济来源,生活很艰苦。由于家庭条件不好,父母平时很少给女儿买课外书,可小郭偏爱看杨红樱写的小说,她只能利用周末到几公里外的书店“蹭”书看。这次,中石化景德镇石油公司给她带来一整套杨红樱写的小说,实现了她的微心愿。

(黄婧)

己的太阳能光能公司。

“家乡在太阳能应用开发这一块还是空白,有市场也有需求,哪怕没有大城市赚钱,也要为家乡节约能源带来福利……”杨敏杰如是说。

如今,他创办的湖北金福阳科技有限公司厂房已建好,总投资5000多万元,四个标准车间全部建成投产,安排1200多人就业,年创产值2亿元,利税3000多万元。

去年至今,公司研发的太阳能路灯在湖北咸宁、湖南岳阳两市10多个县使用率达80%,新开发的太阳能增氧泵可以根据气温变化24小时智能增氧,实现远程监控,故障自动报警,并且能在气温过低时自动关闭延长并保护系统,不仅给养鱼农户解决了鱼塘缺氧问题,还大大提高了农户的收益。

如今,太阳能路灯不仅照亮湘鄂赣三省六县市新农村小康路,还照亮杨敏杰的创业路。现在,公司和武汉理工大学建立了太阳能光伏应用实验室,用于开发新的太阳能发光件。在接下来的几年里,他们会以农村市场为基础,开发农村应用型产品,让老百姓体验高科技产品,既节省人力,又节约资源。

劳动光荣·劳动圆梦
追梦·我的奋斗

土地变股份 下地变打工 资源盘活了 脱贫要成真

“兴农合作社”激活致富梦

本报记者 刘建林

山西宁武县余庄乡下余庄村的张换喜两口子,有些智障,种地有些吃力,4亩多口粮地经常就撂了荒。同村36岁的张毛小是个盲人,虽然勤快,但毕竟看不见,想要侍弄好两亩多庄稼,几乎是不可能的事。对这两户人家来说,贫困似乎与生俱来。然而,从2014年开始,他们的光景渐渐有了起色。

30多岁的吉林通化人张永祥身体壮得像头牛,天生喜欢种地,曾经在内蒙古辽阔的大草原种地多年,几年前来到宁武开了间小饭馆,不成想生意并不红火。看到不少土地撂荒,张永祥再次萌生了种地的念头,宁武的自

然条件显然要比内蒙古好许多。

把撂荒的土地跟种地能手结合到一起的,是山西省委党校驻宁武县扶贫工作队。队里领头的人叫孟永华,是这所学校的一名研究员。

2014年,第一次进驻下余庄村扶贫的孟永华一开始有些找不到北,眼睁睁看着挣扎在贫困中的乡亲,却不知该如何帮助他们。

宁武其实也是山西的缩影,煤炭兴盛之后,不得不回归依旧落后的农业,且由于煤炭兴盛时忽略了对农业的呵护,重新回归时其后程度要远远超出想象。

孟永华最初看到的,就是这样一种状况。下余庄村不仅依旧沿用着古老的耕种方法,

虽然大多数乡亲勤勤恳恳辛苦劳作,但由于技术、理念、品种等诸多因素的落后,收成并不能真正回报他们的辛勤劳作。而且由于无力耕种、不愿耕种、不想耕种等多种原因,耕地撂荒现象也非常严重。

也许真像当地一位官员说过的话,孟永华与张永祥的一拍即合是一种“天赐良缘”。当他们用股份合作的现代企业理念组建下余庄村新型农业合作社时,一切都那么顺理成章,村里德高望重的老人、多年的老支书谷如银兴奋地说,就叫“兴农合作社”吧,这下咱们这贫困农村真的就有希望了。

多少地是一股,哪些人可以担任管理职务,哪些人可以担任监事会成员,章程条款是

怎么规定的,选举那天,下余庄村入股农户们第一次真切接触到了现代企业的理念,虽然多少有些懵懂,但求变脱贫的欲念却非常坚定。

当年秋后,14亩入股土地在合作社的精心耕种下,土豆收成达40多斤,亩产平均3000多斤,比未入股耕地亩产超出几乎一倍。

结算下来,张毛小2014年两亩地的收成是,2000斤以种子名义分配到手的土豆(最适合当地种植的产品),核算后按每亩1000斤折算的现金挂账收入(转入下年投入)1400元,到手工资收入875元。这些数字也许微不足道,但对张毛小来说却是天大的变化。875元工资是他参加拌种等力所能及劳动的报酬,也是实实在在到手的真金白银。要在以

往,自己耕种这两亩地能收1500斤土豆就算是烧了高香了,除了口粮,很难再拿出多余的部分去换点油盐钱。

下余庄村“兴农合作社”的模式,一下子引起了余庄乡所有村庄的关注。今年年初,经乡政府同意,决定在12个条件成熟的村子复制同样的合作社。然而就在乡里开会研究这个事情的当天,未被列入合作社模式的分水岭村村长王云生急匆匆赶到了会场,说村里乡亲派他来强烈要求加入合作社,为了表示加入的决心,他自己还拿出10万元现金供合作社无偿使用。

目前,余庄乡13个“兴农合作社”正在正常运营中。

石狮农民工获政府职级补贴

技师每人每月500元,高级技师2000元,补贴期限为三年

给予每人每月500元生活补贴;高级技师给予每人每月2000元生活补贴,补贴期限为3年。

“对取得国家职级的外来技术工进行补贴,就是要提升石狮市对外来工,尤其是外来技术工人的吸引力。”石狮市人力资源和社会保障局局长廖闽欣表示。

用人单位技工人员分布情况,凡企业职工持有国家职业资格等级证书五级以上,均需填写,并汇总上报。制定奖励申报程序,形成奖励管理制度。将工作纳入基层劳动保障平台建设奖惩考核范畴,挂钩政府就业促进目标责任制年终考核。

作为当地的服装生产龙头企业,富贵鸟公司此次有两名农民工获得职级补贴。企业负责人告诉记者,农民工获得政府补贴的消息在一线工人当中产生了轰动效应,许多农民工纷纷表示也要努力学习生产技术,争取在国家职级考试方面有所作为。

天津首次启动农民工市民化进程监测调查

将为科学制定农民工政策,加强和改善为农民工服务提供可靠依据

本报讯(记者姜明)近日,天津市首次启动农民工市民化进程监测调查。每年从全市抽选750个农民工作为调查样本,登记就业生活相关信息,以此推断天津市农民工总体情况,为本市科学制定农民工政策,加强和改善为农民工服务提供可靠依

据。

据介绍,农民工市民化现场调查期间,国家统计局天津调查总队将派调查员手持

电子终端设备,到抽中的调查点了解农民工的基本情况、就业、健康与医疗、居住条件、子女教育情况等九方面的内容。

山东邹平:近百名山村老人享免费早餐



近日,山东邹平县南部山区的临池镇望京村近百名老人开始享受村里提供的免费早餐,由村里指定的符合卫生标准的早餐加工点按时把早餐送到老龄餐厅,老人们围在一起用早餐,享受村集体对老人的关爱。据悉,该村一年需支出老人早餐费用10余万元。

董乃德/CFP

邂逅“太阳能”

农民工执着学习、痴迷研发25年,梦想的阳光照亮现实

要选择我们公司?”杨敏杰笃定回答:“我想好好学点太阳能技术。”莫总赏识他的执着,便安排他进了生产部,一年之后,他调到工程部,通过不断学习和工作,两年后调任质检部,新产品开发部。聪明好学的杨敏杰,凭借公司良好的科研环境和技术平台,一头扎入太阳能系列产品研发。为了延长乡村公路太阳能路灯的使用寿命,他365天坚持对太阳日照温度进行监测,反复试验,使配置达到精确标准,严格掌控气候变化对太阳能光伏发电的影响,并且成立了光伏发电应用实验室,就监测这一项看似简单却核心的工作,他一干便是6年。

2003年,台湾福营公司到东莞五星太阳能公司考察项目,发现开发部的杨敏杰热衷于太阳能光电应用产品的研发,并且卓有成效,遂高薪聘请杨敏杰到他们企业任开发部经理。杨敏杰在台湾福营公司工作期间,研发申请了第一项专利“光控太阳光液晶眼罩”,这项发明被台湾一家专门做变色眼镜的企业

看中,开价15万元买了他的专利。

心无旁骛只为研发

2006年,在福营公司工作了两年的杨敏杰,对太阳能的兴趣越来越大,萌发了专心研发的愿望。

2007年春,他婉拒了公司的挽留,在不被外界看好的情况下,回到老家湖北通城马港镇中段村,搭起了简陋的“新产品开发实验室”。

回家做研发的几个月里,原公司开发部总经理两次托人到通城,希望杨敏杰回公司发展。让他没有想到的是国庆长假期间,李总居然亲自来到通城做其思想工作,白天,李总同杨敏杰去田里抓泥鳅,晚上,他们坐在院子里聊人生,聊理想,李总承诺用个人资金资助他继续搞研发。

研发过程并非一帆风顺。杨敏杰举例说,热胀冷缩的原理,在应用上出现了热胀冷不缩的难题。液体通过受热,吸收热量膨胀产生

动能,推动阀门,可冷却液体却达不到阀门收缩的效果,杨敏杰为此伤透脑筋。

一次偶然的机会,杨敏杰拿着产品在蜡烛上加热,产品装置十分敏感,遇热立即膨胀推开门阀,停止加热后进行冷却迟迟不见阀门收缩,杨敏杰用手稍微推了一下阀门,不料阀门灵敏地往里收缩。杨敏杰恍然大悟,原来液体冷却释放能量,外界缺少动能无法使阀门还原,明白了这一点,杨敏杰在产品中加入了一个小弹簧达到给阀门助力的效果,完美地解决了热胀冷不缩的难题。

到2010年,杨敏杰借力福营公司的工作平台,三年开发太阳能光应用产品60多个,申报专利32个,其中太阳能路灯、太阳能热水器、太阳能诱虫灯等15项获专利证书。

回乡创业不忘初衷

2010年12月,杨敏杰积攒了足够经验

和资金,决定圆自己的创业梦,办一家属于自己的太阳能光能公司。

2010年,杨敏杰创办了金福阳科技有限公司,主要生产太阳能路灯、太阳能增氧泵、太阳能抽水机等产品。

杨敏杰说,他之所以选择在家乡创业,一是因为家乡的亲人,二是因为家乡的环境,三是因为家乡的政策支持。

杨敏杰说,他希望自己的公司能够成为家乡的一张名片,能够带动家乡的经济发展,能够为家乡的父老乡亲创造更多的就业机会。

杨敏杰表示,他将继续努力,为家乡的

信阳车站职工

督察领导干部作风

本报讯(通讯员杨军 记者余嘉熙)近日,

信阳车站为深化“三严三实”专题教育,

整顿机关松散的办公风

气,在基层车间抽调8名

职工代表,到车站参与行政管理监督工

作,深入查找领导干部作风不严、履责不力

问题。

“一名普通职工,能督查机关干部作风,

这种形式以前从未有过。”一线职工刘胜利表示。

截至目前,已查出领导干部作风不严问题

20余件,十余名干部上了“红榜”,该站均对责

任人进行了降档、降级、诫勉谈话等处理。职工

督查工作的开展,提升了领导干部履职意识,

深受职工群众和旅客的欢迎。